

建筑工程管理施工过程中质量控制与进度控制策略

刘艳伟 高树军 耿怀

中建二局第四建筑工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i12.2935

[摘要] 建筑行业飞快发展的同时,市场环境也发生了不同程度的变化,建筑企业数量增长的同时,企业资质变得良莠不齐,部分施工单位可能为了谋求私利而违规施工,严重影响到施工质量和安全。为了保证建筑工程施工活动顺利开展,就需要加强施工管理工作,结合工程项目实际情况,协调质量管理和监督管理之间的关系,避免过分追求工期而忽视了工程质量安全问题。在完善的施工现场管理体系和制度支持下,合理配置机械设备、材料和人员,在全面监管和控制下规范化施工,提升建筑工程施工质量和效率的同时,创造更大的经济效益。

[关键词] 质量控制; 进度控制; 施工管理; 机械设备

1 建筑工程施工过程中质量控制与进度控制的作用

1.1 质量控制

建筑工程施工过程中,施工管理主要是协调材料、机械设备和人力资源,确保施工活动有序进行,贯穿于施工全过程。结合工程实际情况制定合理的管理措施,并选择科学合理的管理方式,保证建筑工程施工技术水平符合标准,为工程质量和安全提供保障。作为建筑工程施工管理的重要内容,质量控制直接关系到工程质量和安全,其重要性不言而喻。质量作为建筑建筑的核心内容,加强质量控制,对施工过程全面管理,各个工序得到有效控制,一旦发现质量问题可以制定有效措施第一时间解决,提升企业管理水平的同时,为工程质量提供保障,创造更为可观的经济效益。

1.2 进度控制

进度控制是建筑工程施工管理的重要内容,结合制度标准协调处理质量和进度之间的关系,以便于为工程质量提供有利条件。建筑工程进度控制对工程整体起到的作用较大,关乎工程质量、工期和效益。其一,加强建筑工程进度控制,有助于为施工活动在规定期限内完成施工活动。建筑工程施工过程中,需要提供充足的材料,并选择合理的施工技术和工艺,并且在各项政策下规范化施工。施工单位中标后,需要明确工程施工进度,协调各方资源配置,保证施工活动有序进行,提升建筑工程原有效能,如果进度控制不当,将会延误工期,增加施工成本,影响到建筑工程整体的施工效率和质量。其二,有助于为建筑工程质量提供支持。建筑工程施工过程中,编制的进度计划需要经过专门部门审核确定,如果违背进度计划随意加快施工速度,可能影响到工程项目整体质量恶化安全。如果进度缓慢,则会加剧施工成本,出现施工单位违约赔偿现象,为

企业带来巨大的经济损失,损伤企业整体形象。如果过分追求施工进度,随意精简施工环节,或是以次充好,不仅会延误工期,还会影响到施工质量,埋下一系列安全隐患,威胁到人们生命财产安全。其三,关系到施工单位经济效益。在建筑工程施工中,工程施工周期长,涉及到众多内容,任何一个环节出现问题都将对工程质量和安全带来不良影响,对于进度控制提出了更高的要求。客观因素影响延误工序,施工效率大大下降,不仅会增加不必要的费用,还会影响到企业的整体形象和信誉,违背最初的工程建设目标。

2 建筑工程管理施工过程的质量控制措施分析

2.1 建立并健全施工质量控制体系

一个科学合理的施工质量控制体系对整体工程质量的作用不言而喻,恰当完备的质量管理制度,能够有效指导后续工作的开展。在这一过程中,需要尤为重视几点问题:其一,确定具体清晰的质量控制方针以及施工方向;其二,明确各个分项工程的特点以及功能需求,确保其符合施工质量整体目标,推动质量控制措施从根本上得以落实;其三,明确施工所处区域的地质条件以及相应的水文环境,做到具体情况具体分析、因地制宜,科学恰当的规划出建筑工程施工管理工作,推动各工序的有效展开,推动一系列制度的作用均得以充分发挥,进而实现相应施工质量控制目标。

2.2 强化材料质量管控

每一个建筑工程均要投入大量的建筑材料以及机械设备,而其中材料质量的高低好坏直接关乎着最终的工程质量。因而,工程采购就显得尤为重要,在这一过程中应当展开深入的市场调查,对于供应商的信誉、市场评价等内容进行调研,选择那些高资质的商家,并建立起良好的合作关系。而就实际建筑工程施工而言,强化其中的材料质量控制,按需取用,才能够有

水利工程与恢复渔业生态和水质的措施结合起来。要使用水利工程作为恢复水生生态系统的重要支持,增加和修复水生生物越冬,产卵,觅食和洄游游泳的地方和渠道,并改善和净化水质。

6 水利工程建设对流域水生态系统的重要影响

河流流域水库直接水体富营养化严重,水质恶化。在水库蓄水后,水流减缓,形成一个开阔的水域,淹没了大量的植被。水库淹没区大量的耕地、草地、林地、村庄和腐烂的植物会释放大量的氮、磷等元素,造成藻类繁殖,死后藻类会在水中腐烂,导致水体富营养化。水利工程阻断了河流的天然连续性,改变了河流的水文情势,直接破坏了鱼类栖息地、产卵场所、索饵场所、越冬场和洄游通道,导致渔业资源衰退,鱼类区系改变,生物多样性减少。

7 结束语

水利工程与流域生态系统的关系是辩证的,在一些流域可以保持和加强生态系统的完整性,增加生物多样性。水利工程能有效解决冬季季节性河流和冰冻无底河的生态径流危机,为水生生物提供栖息、思游和产卵场所,保护水生生态系统的生物多样性,通过生态系统生物链效应,消除水质污染,改善水环境质量。

[参考文献]

- [1]陈敏尔.运用辩证思维守住两条底线——深入学习贯彻习近平总书记 在贵州调研时的重要讲话精神[J].当代贵州,2015,(37):15-17.
- [2]李平,辛长福,李季.穆棱河流域鸡西段水污染现状分析及治理方案[J].黑龙江工业学院学报(综合版),2011,11(6):152+154.
- [3]黄桂云,张国禹,吴笛.生态修复技术在水利工程水土保持中的有效运用[J].绿色环保建材,2019,(10):219.

效防止偷工减料以及材料浪费现象的发生。此外,进入施工现场的材料也必要通过相应的质量检验,禁止“三无产品”入场,是从源头上确保工程整体质量的重要举措,也能够有效防止安全事故的发生,确保人们的生命以及财产安全。

2.3 增强施工人员综合水平

施工人员是否具备高素质水平,直接关乎着施工可否以规范化状态顺利进行,也影响着一系列重要举措的具体落实与否。在施工开始前,引导施工人员参与到岗前培训之中,进而增强其专业能力以及技术水平,对于其职业素养的培养具有关键性意义。如此,才可确保其于实际的工作之中能够规范自身行为,明确“哪些可为,哪些决不可为”,降低了规避违规操作的出现率。此外,培训同样是实践经验积累的一项有效途径,于科学健全的考核制度以及激励制度的影响下,员工的积极性会明显被提升,进而促使其在工作中聚精会神,能够有效增强建筑工程施工质量。

3 建筑工程管理施工过程的进度控制策略分析

3.1 编制符合实际的施工进度计划

施工进度计划,其作用在于为整体建筑工程的一系列施工活动提供一个指导作用,就有限的施工资源进行合理化配置,进而防止不规范的施工活动的出现。就施工前准备工作而言,就施工区域加以全面的地质勘察,了解与明确施工区域内相应的地质条件以及水文条件,了解施工布序、设计程序等是其中的主要内容,只有做好这些工作,才可以确保后续施工活动的顺利开展。施工时,需要充分依据建筑工程具体的情况,比如相应的建筑类型、施工现场环境以及所采取的施工方法等,要做到依据既定施工顺序科学化安排,进而使进度计划编制“有理可依”。进度计划中,需要重点强调施工操作规范以及其中的重点内容,编制科学恰当的施工方案,指导后续施工活动顺利展开。可在确保施工质量达标以及安全性的前提下,适当的加快进度,以便于有效提升施工企业经济效益。

3.2 强化施工过程监督

就此,监督机构需要充分发挥出其部门职责,就整体工程的施工进度加以严格的管控,确保于规定时间内完成每一程序的施工任务,对于已经出现进度延误的,需要及时找出并分析其中原因,对其进行优化与调整,进而编制出恰当的施工方案。除此之外,应当就施工进度进行归纳以及总结,设立科学恰当的奖惩机制以及激励制度,以此来充分调动员工的主观积极性,在物质奖励以及精神支持的双重激励下,人员的工作热情必会提升。如此,才可以加快施工进度,确保整体工程的质量。

3.3 加强人员管理控制

人员作为建筑工程施工活动的重要性内容,为确保施工活动的顺利进行,需要将责任具体落实,防止由于人为因素而阻碍到施工进度。综合其他工程的成功理论与经验,注重新技术的引入,针对人员进行优化配置。

4 结语

现阶段,建筑行业正处于蓬勃发展阶段,就建筑企业而言,为有效增强市场竞争实力,就必须提升自身水平,打造高质量建筑工程。而在具体的建筑工程施工阶段,需要强化管理,协调好进度控制与质量控制二者的关系,确保工程质量得以保证的前提下促使施工活动有序进行。如此,才能够塑造良好的企业形象,增强自身的市场竞争优势,朝向更好的方向稳步发展。

[参考文献]

- [1]王欢.提高建筑工程管理及施工质量控制的有效策略[J].现代物业(中旬刊),2018(03):145.
- [2]韩建军.建筑工程管理施工过程中质量控制与进度控制策略[J].建材与装饰,2019(17):121-122.
- [3]徐海丰.浅谈建筑工程质量控制与进度控制[J].建材与装饰,2018(02):23.